Carpmanin (¢ogu metrige gore) Diizgiin Siirekli Olmadiginin gésterilisi:
f:R* =R, f(x,y) = xy fonksiyonun :

1. dX - dl(pa Q) - maX{|x1 - ZL'2|, |y1 - y2|}7 (p(xhyl)a Q(x%y?)u dy([)?,y) = |I - yl

2. dx = ds(p,q) = \/(961 —2)? + (y1 — )% (p(w1,y1), q(22,%2), dy(2,y) = |z —y|
3. dx = ds(p,q) = |z1 — 22| + [y1 —w2|,  (P(@1,41), @(22,%2), dy(x,y) = |z —y|

metrikleri kullanildiginda diizgiin siirekli olmadigini ama dx olarak ayrik metrik (ve dy (z,y) = |z—y|)
kullanildiginda diizgiin siirekli oldugunu gosterin.

Once (cok kolay olan) R? iizerinde ayrik metrik kullanildiginda, f nin diizgiin siirekli oldugunu
gosterelim: Bir e > 0 sayist verilsin. § = 1 (daha genel olarak 0 < § < 1 saglayan herhangi bir say1)
0 =
alalim. Ayrik metrigin tammindan, d(p,q) < ¢ oldugu zaman p = ¢ olur (d(p,q) = ) b 4 1

pP7Fq
idi), dolayisiyla, dy (f(p), f(¢)) = 0 < € olur.

(Bu ispat, daha genel olarak, ayrik bir metrik uzaydan herhangi bir metrik uzaya, her fonksiyonun,
diizgiin siirekli oldugunu gosterir.)

Asgagidaki ispatta ii¢ metrik i¢in de ¢arpmanin diizgiin siirekli olmadig1 ayni anda gosterilmistir.

2¢e 2¢e

g,0 > 0icin p (7, %) ., q (7,0) olsun

)
di(p, q) = da(p, q) = ds(p, q) = 3 <9

ve

f(p) =&, f(q) =0 oldugundan dy (f(p), f(q)) = le =0 = ¢ £ ¢

olur. Bu da f nin diizgiin siirekli olmadigin1 gosterir:

Her € > 0 i¢in uygun (dx(p, q) < ¢ iken dy (f(p), f(q)) < € olacak sekilde) bir § > 0 say1s1 var olsayd,
bu ikili bir kars1 ornek olurdu.

(Yukarida, iddia edilenden biraz fazlas1 gosterildi. Ciinki, bir € > 0 igin uygun bir 6 > 0 sayisinin
varolmadigini gostermek yeterli olmasina kargin, yukarida, hangi € > 0 verilirse verilsin uygun bir
9 > 0 sayisinin varolmadigi gosterildi.)



